

Оно Йоко

8/5 88

МОСГОРСПРАВКА
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК
К-9, ул. Горького, д. 5/6. Телефон 205-81-63

Вырезка из газеты

КОМСОМОЛЕЦ
КИРГИЗИИ

от . . . 8 * ИЮН 1988

г. Фрунзе

• «Звезда мира»

Кто такая Йоко Оно

«Хм», — мило поприветствовала (встретила) Йоко одного из участников пресс-конференции за день до своего концерта в Будапеште, когда журналист сказал, что жаждал встретиться с ней еще с конца 60-х.

Это приятное и скромное отношение к окружающим, которое могло бы показаться необычным для поп-звезды, имеющей мировую популярность, было характерным для ее двухдневного визита в Венгрию.

Но можем ли мы относиться к ней только как к поп-звезде?

— Кто такая Йоко Оно: певица, композитор, вдова Джона Леннона, бизнесмен или борец за мир? — спросил у нее один из журналистов.

— Я, конечно, очень интересуюсь музыкой, но я также еще и обыкновенный житель планеты, который, естественно, заинтересован и в мире. Нам, женщинам приходится играть много ролей в нашей жизни. Мы должны быть и матерью, и женой, и хозяйкой, и учителем. Женщины обычно очень многолики. Я — женщина, — ответила она.

Для тех, кто пришел посмотреть Йоко Оно — борца за мир, эта встреча была немножко странной. Название ее турне «Звезда мира» обозначало для многих какой-то протест против звездных войн, стратегической оборонной инициативы Р. Рейгана. Но это оказалось не так.

Что касается названия, Йоко сказала, что у нее давно была задумка посвятить пластинку миру, но, если бы она была названа просто «Мир», намного меньше людей заинтересовалось бы ею. И когда она увидела невероятную популярность Спилберговских «Звездных войн», она решила использовать их ус-

пех и назвала свой диск-гигант «Звезда мира».

Хотя название, может быть, и реклама, но это не умаляет того факта, что Йоко Оно предана миру и что она человек, который, действительно, старается действовать во имя мира, если не какими-то другими средствами, то песнями о мире для миллионов людей.

«В 60-х мы все время протестовали, т. к. мы думали, что мир — это наш огромный брат. И мы говорили: пожалуйста, не надо больше войны! Но сейчас, в 80-х, мы знаем, что мир — это ребенок, который стоит на карнизе двадцатого этажа.

Это очень хрупкая ситуация. Мы не ругаем ребенка, он может соскользнуть. Вам нужно иметь материнский инстинкт. А что вы делаете как мать, если ваш ребенок в опасности? Вы делаете выбор.

По-моему, мир приближается к той ступени, когда недостаточно одних протестов. Мы должны задуматься, сделать выбор. Мы должны что-то предложить.

Нам не следует тратить время на негативные стороны. Мы знаем их. Пусть они будут. А мы должны создать нечто лучшее!»

В Будапеште Йоко подарили посмертную награду Джона Леннона, как борцу за мир, присужденную ему Болгарским комитетом мира.

И о концерте. Чудесный, высокочастственный звук, прекрасная совместная работа музыкантов, профессиональное освещение и постановка, тысячи свечей в зале, мелодии мира, за мир — это «Звезда мира».

М. АНАТОЛЬЕВ.
По материалам журнала «Уорлд юс».